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N" a s e š k o 1 s t \ <>. 
Nevoljno stanje velike većine školskih zgra

da kao da će još za dugo biti na štetu našim 
školama, jer ne vidimo, da bi naše ibćiue mo
gle odoljeti i t<>j velikoj potrebi bez ogromnih 
žilava, davne su potrebe u nas još nviek veli
ke, zalitjevaju troškova, kojima se obćine tek 
mogu da podlažu, a medj ovima pitanje škol
skih zgrada izskače kao najvažnije, ali na žalost 
osudjeno da čeka bolja vremena. Hoće li se do 

/trh boljih vremena ikad doći, to fe opet pitanje, 
jer mi u Dalmaciji, izučeni gorkim izkustvom, 
Bgubismo već svaku vjeru u mogućnost, da bi 

i o d austrijske vlade našli dobra raspoloženja, 
dobre volje za ovu pokrajinu. 

Ako toj vladi nije bilo ni najmanje težko 
p tFova t i cielii Dalmaciju za dugih dvanaest go
dina finijim interesima i nauieti joj ogromne 
tete od toliko miljuna, kako da ju u obće za

nimaju pitanja naše javne koristi, kako da kod 
i nastupi dobra volja, da počne i za Dalma

ciju štogod raditi i naknadjivati joj stare dugo
me? Za takovu vladu malenkost je , neznatnost 
je, ako škole nemaju pristojnih zgrada, za nju 

> u obće već i to puno, što imamo kakovih 
takovih kuća za naše škole. 

I školsko nas dakle pitanje utvrdjuje u 
velikom uvjerenju, da nam u današnjim prilika
ma nema spasa, nema ua-prudka. Kad 4>u4emo i 

. tom polju svoji, gospodari, moći ćemo nadat 
i dobru i radit za dobro naših škola. Narodno 

taše ujedinjenje jedini j e uvjet procvatu našeg 
ikoMva. 

Treba nam sada zaviriti u nutarnjost naših 
škola, u njihovo ustrojstvo, u njihove prilike, 
pod kojima funkcijonišu. Kad bi se u tonu' po
gledu podpuno o'osluživali zakonski propisi bilo 
ti mnogo toga manje požaliti. Ali za naše ško-

i vriede samo oui zakonski propisi, koji od njih 
K&htjevaju, da podpuno budu odgovarale svojoj 
zadan rada i uspjeha, ali oni, koji podpomažu, 
kuji olakoćuju taj rad i taj uspjeh, ti ostaju 
jedino na papiru, ne provadjaju se ni najmanje, 
t traži st> od učitelja jednako da i bez te po

jci odgovore svemu i 
Uzeti ćemo ponaji 

ladjanja. Uza sve prop 
ne, kakovo je to poli: 

;ola? Vrlo slabo. A z 
i oni uzroci kojima ; 

klanjaju se za to, jer 

] to ništa žrtvuje. Kad bismo imali svugdje 
§ p i h školskih zgrada, zdravih i prostranih, 
mali bismo u njima i više djece. Kad bi se 

| » j djeci primakla sva poukovna sredstva, sva 
Sćila u dovoljnoj mjeri, imali bismo u svakoj 
školi redovitiju i uspješniju pouku, a kad bismo 
j k imali i više učiteljskih mjesta prema broju 
učenika, kako je to skroz potrebito, onda bismo 
imah zajamčen uspjeh u svakom pojedinom škol-

elimo razredu, a ne odsjeku, 
već to ime u školama nimalo ne 

ividja. — A ne svidja nam se, jer uključuje u 
*bi onu anomaliju, nastalu samu iz težke po-
ftbf, t . j . da se u jodnom te istom razredu 
talaze kod nas dva, tri, a često i četiri odsje-
i, s kojima učitelj treba posebno da se bavi, 

jer jc gradivo za pojedini odsjek naravski dru
kčije. 

izpu le sv aku. 

rvo p itanj B školskog po-

dobre i valja-

idjatij e ko d većine našil 

3 ŠtO ? Jer se ne odklanja-

e to prip sati, a ne od-

vlada nar avski ne će da 

Skoin razredu. \ 
jer nam so već 

Po toj sistemi došlo se i u nas Dalmaciji 
do one grdne monstruozuosti, koju nam pred
stavlja jednonizredna mješovita razdieljena škola. 
Promisl i te : u takovoj školi po slovu liepog z a 
kona mogu, dapače moraju da se nadju učeni
ci i učenice od prve do šeste školske godine, 
a po tome koliko jednih toliko drugih napose 
može da bude do osamdesetero. Učitelj po tome 
može u jutro imati osamdeset učenika u tri od
sjeka sa 6 školskih godina, a popodne opet 
toliko učenica jednako podieljenih. Ostavljamo 
sada svakome, tko iole može shvatiti i prosuditi 
cieli taj kaos, da reče, je li humano moguće 
tražiti, da u takovoj školi bude ikakva uspjeha. 

1 do ovoga smo došli naravski onom istom 
pogubnom metodom škrtarenja, koja u obće sva
koj ustanovi za naše narodno dobro onemogućuje 
pravu, valjanu djelatnost. Tako u nas vlada pro
miče i podpomaže ono, što smjera na dobro 
naroda. 

Ali se je za ovakove vrsti škola našla ipak 
dosjetka, izlika. Navelo se, da one liepo (ispje
vaju u Njemačkoj, u toj klasičnoj zemlji peda
gogije, navelo se, da se na taj način ipak daje 
elementarna pouka i ondje, gdje bi inače spram 
obstojećih prilika morala sasvim izostati, kad bi 
se drugčije postupalo t. j . kad bi se išlo za 
tim, da se tu urede škole ko u boljim, većim 
mjestima. 

Na tu dosjetku odgovaramo, da bi imala 
valjda mjesta u svemu drugome, samo ne u pi
tanju pučke škole. Bolje je u obće ne otvarati 
školu, nego li je otvoriti i podržavati u takim 
nesretnim odnošajima. — Što se tiče pak izlike, 
da takva vrst škole uspjeva kod Niemaca, i ako 
0 tome sumnjamo, bit će nam ipak dozvoljeno 
kazati, da obstoji velika, pače golema razlika 
izmedj naših osobito zagorskih sela i izmedj 
mjestija, gdje njemački ž'valj gospoduje. Tamo 
su sasvim druge prilike, tamo djeca dolaze u 
školu sasma drugčija, nego li kod nas, tamo sn 
učitelji bolje vidjeni, bolje nagradjeni, tamo u 
jednu rieč sve pritječe u pomoć pučkoj školi, 
dočim je ona kod nas kao sirota, osamljena, 
prepuštena svojoj kobi, osudjena da se bori sa 
svim mogućim potežkoćaina. 

U tome baš mi gledamo pravo zlo, što se 
1 u nas hoće da oponaša u svemu njemački 
primjer, što se i u nas hoće da svede sve na 
njemački kalup, i što vlada ne vidi. ne razu 
mije, ili ne će da razumije da smo mi sasvim 
drugčiji u svemu i po svemu od uzora, kojima 
ona u svakom pravcu hoće da najvjernije služi. 

Ne ćemo za to ztći u meritorno razprav-
Ijanje o svim nespretnostima, koje se u mješo
vitoj jednorazrednoj razdieljenoj pučkoj školi kod 
nas opažaju. Čitatelju je dovoljno znati, kako 
su udešene, a da a priori osudi svaki njihov 
obstanak. Ništa manje nije osuditi i druge vrsti 
naših škola bile te jednorazivdne ili višerazredne, 
gdje ga god ulazi onaj za nas koliko bedasti, 
toliko pogubni naziv mješovite. To je zbilja 
nekakva mješavina, koja se ne da nikako izjed
načiti, nikako konsolidovati i koja će nviek bit 
na štetu našem školstvu, dokle god ne izčezne 
sasvim iz njega. 

Učitelji n8š i na svojim kotarskim i pokra
jinskim konferencijama pretresli su dosta puta 
sva ova pitanja: i pitanje poludjanja i pitanje 
razdobuika pouke i pitanje mješovitih škola i 

Mnoga druga neizbrojna pitanja, što zasiecaju 
• dobar razvoj i napredak našeg školstva, al 
Je to sve skupa ostao nviek na žalost g las va-
f jućeg u pustinji. Oni se jadnici za te konfe-
r> ucije toliko muče, da mipišu, da narodu i iz-
taknu sve, što misle i što po izkustvu znadu, 
da bi bilo dobro i potrebno učiniti za naše 
škole, ali sva njihova muka prodje ne samo 
bez priznanja, za kojim inače i ne granize, ali 
i bez odaziva, bez praktična uspjeha. — Spo
minjemo se, da je na posljednjoj pokrajinskoj 
konferenciji bilo na poslovnom redu i ovo pita
nje : „Sto pučkoj školi u Dalmaciji smeta da 
se uspješno razvije J u To su pitanje obradila 
dvojica trojica upravo izcrpljivo, krasno. P a ? 
Što je 10 pomoglo l Uza sve one gorke istine, 
koje su hrle iznesene, i koje bi se drugovdje 
bile i te kako odmah uvažile, mi i danas vidi
mo naš« škole u istim, ako ne gorim okolnosti
ma i pjihkama, a što je još gore, ne vidimo, 
kako spomenusmo, nigdje i ni odkuda znaka, 
koji bi ,ias u pogled toga mogao da utješi. 

Ovak^ je s našim pučkim školama, ('ovjek 
bi mislio, da će ipak bit bolje sa školama gra-
djaiiskim. Vara se. 

o tftme ćemo se pozabavit u narednom 
članku, a onda ćemo se osvrnuti na naše škol
ske knjige i na druge neke pojave, koje znatno 
utjehu u pitanje našeg školstva. 

O S V R T 
na ovogodišnje kotarske učiteljske skupštine. 

Piše Porb ić Vicko. 

Uspješni rad tek minulih kotarskih učiteljskih 
skupštine širom Dalmacije, svakomu je očito poka
zao koliko je našem učiteljstvo na s i ru njegova sta-
leška svijest i kako mu je zbilja do što boljeg i 
uspješnijeg prosvjetljenja i napretka narodnog. Sto
tine učitelja i učiteljica iz cijele pokrajine okupljalo 
se je prošlih praznika u bratske skupštine, da kon-
feriše. da se prijateljski sastane i dogovori kako će 
Bebi, narodu i školstvu koristiti, pa je cjelokii] 
naše novinstvo odjeknulo jednim oduševljenim gla
som, koji je odobravao i hvalio taj rad učiteljstva 
dalmatinskoga. 

Osvrćući se dakle na sve ove lijepe i utješljive 
glasove, sabrali to lovor lišće rasuto po novinstvu i 
iz njega skitih evo skroman vijenac, da ga postavim 
na trudom oznojenu i nepravdom obasutu mučeničku 
sijedu glavu onog patnika, koji je najviše narodnom 
napretku i prosvjetljenju vazda od prvih najžešćih 
narodnih borba pa do danas dopriniosio; odlučili se 
dakle da ga dostojno posadim na dično čelo dalma
tinskog nastavnika. 

Zadatak kotarskih učiteljskih konferencija već 
je po sebi znamenit, jer se na njima sabrani učitelji 
imaju dogovarati i vijećati o stvarima koje zasjecaju 
u školstvo, a naročito reći svoju o stalešdm, peda-
goško-didaktičnim i u opće prosvjetnim pitanjima. 

Premda se dogagja da sve plemenite želje i 
zgodni zaključci izneseni i prihvaćeni prigodom ta
kovih konferencija, ostaju obično samo na papiru 
skupštinskih zapisnika, to ipak vidimo, da se naše 
učiteljsko s oduševljenjem i zanosom pripravlja, zgo
dno riješava i ozbiljno učestvuje u raspravljanju 
dnevnih redova, pa time najbolje pobija tvrdnje koje 
su u javnosti nicale, da su kotarske učiteljske skup
štine suvišne. — Ja naprotiv tvrdim da su ove kon
ferencije u toliko suvišne, što njihove zaključka po
zvani faktori ne ostvaruju, veo ostavljaju da budu 
glas vapijućeg u pustinji. Svako drugo nabacivanje 
i malonvažavanje učiteljskih skupština, nepravedno je 
l neplemenito, jer su one nužne, da se na njima 
učiteljstvo sastaje, dogovara, krijepi i tocilja svoje 
fcnanje i strukovnu spremu, pa nema učitelja ili 
•učiteljice, koji sa skupštine ne ponesu svojoj školici 
barem koje novo zrnce umjeća, strukovnog znanja i 
oduševljenja za dalnji tegotni rad. 

Kotarske su dakle učiteljske skupš 
like koristi po sami učiteljski stalež, po 
stvo i po isti narod, a to ie naibolie d< 
minulo njihovo obdržanje širom pokr vjine. 

Tneiiio li -i- na dnevne r, rrore'pojedinili 
ovogodiš ljih skupština, vidjeti čem 3 koliko je tu 
krasnih ačaka, koje se bave o škols 'im knjigama, o 
učevnim predmetima, nastavnim osuo vama, pedago-
ško spihi loškim i didaktičkim tema ua, aktuelnim, 
gospođaj skim, ekonomskim, socijalnim i narodnim 
pitaiijim; , te o sijasetu zgodno probi anih praktičnih 
predavan a. — Politički i mnogi cr [Veni dostojan-
Btvenici, profesori i drugi prijatelji \ rosvjete prisu-
Btvovali 
rad njiln 

su mnogim skupštinama i pomno pratili 

U koliko su mi bili pri ruci poslovni redovi 
raznih k< tara i što sam mogao iz no instva pribrati, 
rek bi d i su se o preuredbi pose mili nastavnih 
osnova 1 avile skupštine Zadra, Splj eta, Makarske-
Metković i, Henkovca i Kotora, a ' ova posljednja 
raspravil i je i o načelima i grngji no malne nastavne 
osnove i i ponavljaonice (svetačno-ne* jeljne škole) u 
onom ko 
o memle 

aru. Ponajbolje učiteljske si e pretresale su 

0 p,< IIOI 
školstvo pojedinih kotara crpsti nei/.i ljerne vaspitne 

Pit mjima aktuolne naravi po- veće,, je cijeli 
niz rasp ava, izmed kojih zaslužno je napomenuti 
slijedeći: l. „.Je li zgodna propisana razdioba škol-
skih sati va ili nije? Nije l i . kako hi se dala bolje 
urediti ?* (Šibenik). 2. „Na koji će način i pučka 
škola, djt lovati protiv iseljivanju našoj. naroda u tugje 
krajeve? (Spljet). :;. „Kako pučka ž kola može stati 
na pili i pakoj navici kletava i psova 
nik) 1. „ Je li samo djelovanje pučke škole dovoljno 
za pučki prosvjetu ? k (Dubrovnik). 5 „Je li kultura * 

što je u materijalnom ? Nije li, što l pučkoj školi 
u tom p igledu da radi?" "(Spljet). (i „Učitelj u sa-
danjem okretu protiv analfabetizmu" . (Knin). 

Kako se vidi iz ovoga niza pit mja, učiteljstvo 
je raspravljalo o mnogim važnim t emaraa, koje u 
današnje doba interesuju ne samo šk olu i učitelja, 
nego i s 'U dobroniisleću inteligenciji 

fj »orhi koja se razvila u pita ju polu i cje-
Lodnevno l poučavanja kod drugih nar đda, eto nećemo 
zaostati Zflr ni mi, jer pitanje koje j 3 bilo izneseno 
na silim koj skupštini, a o kojemu j « zanimivo ras
pravtjao vrijedan učitelj gragjanske š kole Danilo Pe-
tranovir,, mora postati pitanje cijele ] lokrajine. Ja ga 
smatram toliko važnim, da mi se čii i. da bi veoma 
korisno ilo, kad hi se dogodLSnja p< krajinska kon-
ferencija o njemu bavila, pošto je t skupština za 
naše učit eljstvo najviši forum, gdje šalje one koje 

En igracija našega naroda u tudji i daleki 
svijet, i. ihvaća sve to više maha, pa toliki naši 
nekad ve seli komšiluci, mnoga sela pojedinih kra-
jeva osta ju bez mlade i radne sile. koja bi imala 
ovu rodi u grudicu obragjivati i od z la braniti. Zna-
menito j • dakle pitanje o djelovanj i pučke škole 
proth i eljivanju, koje je na splj« tskoj skupštini 
riješio n, idučitelj iz poljićkih Jesenica Supin. 

Bo ••unirska psovka i kletva zal vaća na žalost 
sve to v še maha, ne samo u gradsk om i varoškom, 
da li i i seoskom pučanstvu, pa se svaki čas čuju 
od najst rijega do najnejačega, od muška do žen-
ska uža* na proklestva i psosti. Pučka škola, koja 
ima uzv šeuu zadaću moralnog odgo. a, dužna se jn 
protiv to mu boriti, a kako će to za zbilj i postići, 
ocrtala j e u dubrovačkoj konferenciji učiteljica Stip-

ceuu ^ ovom vijeku gdje kultura h li dijametralnim 
korakom naprvo, i prosvjetljenje naš ega puka, ako 
hoćemo la uporedo koracamo sa os alim kulturnim 
oarodimi , ima većih iziskivanja. Da li je djelovanje 
naše puc ke škole kadro samo da tim zahtjevima 
općeg pr osvjetljenja udovolji, riješio je takogjer na 
duhrovai koj skupštini učitelj M. Km janović. 

Ta ko rekuć, u svezi sa goru |om raspravom, 
stala lii ona koju su izveli u spljets koj konferenciji 
učitelji Angjelinović i Sisgoreo, a b ivi se o tomu, 
da li je kultura djelovala na čovječa nstvo i u mo
ralnom »ogledu, kao što je u mater ja! nom, pa ako 

Baš w J, kad se"" na raspuču no 
ogledu poraditi, 
ve i stare školo laš sada, kad se na raspuču i 

izu glasovi /</•" i contr<i uašeui šk< 



pitanje upravo umjesno Imo, a imena gg. 
izvjestitelja jamče nam da je moralo hiti i svestrano 

Moja je malenkost smatrala, da i pitanje o 
ahetizmu, o kojemu se dan danas toliko piše, 
ri i bori po različitim metodama, spada .u teme 

tktuelne naravi, pa ga evo ovdje i napominjem, 
primjetbom da sam o istomu u kninskoj skupštini 
imao čast konferisati. — Znamenit je i dopao mi 
se je poseban zaključak pri razpravi o analfabetizmu 
prihvaćen, kojim se traži, neka se učiteljima prigo
dom njihova vojničkog vježbanja povjere vojaci anal
fabeti, da ih u pisočitanju pouče. Mješte nepresta
no« vježbanja u kniet. nieder, marach i slično, koje 

dmice izalud 
beta ki d i ka 
irotu M Čitelja 

Setu korisnije jer bi manje vojaka nepismenih bit 
Ne bi služilo drugo već da polovicom kolovoza d< 

i velike vojne vježbe, pa kad početkom rujr 
dnlaz« učitelji na vojničko izobvašmje. mjesto pu 
Skom, počnu perom po „ 

;ako kašnje velikih vježl 
alfabete, koji 

nčiti. Do 
svojski zauzeti, da ovaj zak

ljučak bude ostvareu. 
ltazprava strogo pedagoško-psihološke ili me-

idičke naravi, bilo je takogjer dosta obragjenih, pa 
i vrijedno megju ostalim napomenuti ove: 1. „Kako 

spitom individualnih osehina djeee 
i kako bi se imalo postupati, da se taj glavni pre
duvjet uzgojnog uspjeha što bolje obradi?" (Šibe
nik). 2. „Formalni stupnjevi u pouci i prigovori 
protiv njima.* (Zadar). 3 . „rreduzimanje odgojnih 
štiva i njihovo obragjivanje na osnovu formalnih 
stepena, s osobitim obzironuna prilike naših škola' . 
(Koto: „Auktoritet nastavnikov s obz 
didaktičnu i školsku dišiplinu (Spljet). .r>. „Kako je 
učitelju urediti svoje nastavno djelovanje, a da se 
djeca privikuu što samostalnijem radu?" (Knin). 0. 
.Kako će učitelj udesiti uzgojnu pouku prama sa
dašnjim prilikama djece ovog kotara, a da uzgojni 
zadatak pučke škole bude potpuno odgovarao načelu 
prakliciiosti". (Šibenik). 

I) O P I S I . 
Vodice. 

V radu vodičkih „otaca". — Ovih dana ob-
ćinsko vieće imalo sjednicu. Pretresalo razna pitanja. 
Najprvo odobrilo „Konačni račun 1905" sa pretič-
kom u novcu K 14722.11 i u zaostalom porezu K 

stara, po vladi razpuštena uprava, ostavila u gotovu 
do 13000 K. Pri zaostalom, neutjeranom porezu vieć-
nik Boujolo zagovarao: da se posjednik, vinogradar 
mora oprostiti svakog poreza, jer filoksera sve po
harala, uništila. Nada se, da će uprava i vieće uva
žiti tim više, što načelnik za svoj posjed zatražio 
oprost: pa kad znao za se i svoje vinograde, da će 
i za svoje ovčice, obćinare. Predlaže prešnost, da se 
izmedju „Eventualija* iznese i o istomu razpravlja. 
Načelnik odvraća: da takovo pitanje nije sada na 
dnevnom redu, da ga iznese u sjednici kada bude 
pretresanje Proračuna 1907. Zna on šta radi. Pitanje 
svoje zemljarine uredio, a obćinari neka se misle! 

Još se odlučilo provesti diobu „Maloga gaja" 
lekojib drugih čestica, te zatražiti dotičnu dozvolu. 

Ob ovom pitanju lukavo sastavljen zapisnik. Izostav
ljeno, da Upraviteljstvo predložilo oporezovati svaku 
diobu sa 50 K. Načelnik natezao: „kako bi biloko-
ristno provesti diobu, te da se odmjeri prilični (?) 
porez za pojedinu diobu, koji iznos da se upotrebi 
za gradnju . . . zvonika". Viećnik Bonjolo opaža: 
da se udari porez (K 6) za same troškove, što bi 
spalo na provođenje diobe, jer da se ne može uda
riti veliki namet (K 50), pošto da narod ne može 
plaćati, a za gradnju zvonika neka se drugim nači
nom pobrine". Još se viećnik Bognolo tužio: kako 
pučanstvo seli u tudjinu trbuhom za kruhom, jer ga 
potreba, nevolja, glad gone; kako će diobe uz bez-
cienu biti razprodane i postati vlastničtvom pojedi
naca, kamatnika, te pri koncu konca Vodice ostali i 
bez pašnjaka i bez šume i bez zemlje i bez novaca. 
Nu ovo ostalo zapisničaru — u peru! 

Stoji u zapisniku: da naši „otci" jednoglasno 
poprimili postaviti pristojbinu na pregledbu mesa — 
veliki zub K 2, mali zub para 20 po glavi. Pred-
logu osobiti zagovor posvetio viećnik Srećko Šain: 
„da je prija bila udarena pristojbina za pregledbu 
mesa, koja se je kašnje zabacila, s toga da je pra
vedna stvar udariti iste pristojbine". Suvišan pred
log; neumjestan zaključak. Malo razjašnjenja. Oboin-
sko vieće ovaj predlog usvojilo ili 1901 ili 1902, 
pa ga u djelo provelo. Sadašnji imenovani načelnik, 
kao vladin povjerenik, u izborne svrhe samovoljno 
zaključak, pri svomu nastupu, zabacio. Izbori bili, 
prošli i zaboravili se. Pristojbinu pregledanja mesa 
treba utjeravati. Uložen je utok: da imenovani na-

k Sita naknadi obćini pristojbinu u predmetu 

smjeo samovoljno pravomoćni i u djelo provedeni 
zaključak vieća — bataliti. 

Ljudi dobromisleći za svoje obćinare podigli 
glas protiva neurednostima, nepravdama, bezglavlju ; 
i bezpravlju vladinog povjerenika imenovanog načel
nika. Jedni — osobito vlastodržci — nevjerovali, 
drugi da prećeravaju, a treći izsmjehavali. Zadnja 
sjednica vieća dala nam — za sad — pravo u pi
tanju, groblja. Pri razpravljanju o povišenju plaće 
grobaru, ex načelnik razpuštene obćine brat imeno
vanog načelnika viećnik Srećko Šain tuži se (a stoji 
u zapisniku): „svakomu poznato grobar služi se sa 
travom u grobištu i pušta blago, pasti kao da je 
ono njegova svojina*. Hvala iskrenosti i priznanju, 
ali sva prilika, grobar pao u nemilost; jasle se spre
maju za drugo mezimče. 

Zemaljski Odbor svojom odlukom 7 pr. lipnja 
hr. :!27lt naložio obćinskom upraviteljstvu bezod-
vlačno sazvati obćinsko vieće koje će imati pretre
sati i da zaključi: 

a) vrbu prociene u novcu odredjenib 5 nadoj*, 
ca : naznačiv iznos nadnice, što će imati da i z p W 
onu obitelji koje niesu nadnice izvršili u sjeki „Ma
loga gaja*. 

b) vrhu popisa, što će mu upraviteljstvo po-
dastrieti onih obitelji što imadu pravo da udioni-
stvuju u sjeki „Maloga gaja*. 

c) shodno odrediti, da se omogući, jednako udio-
ničtvovanje i drugima pravo imajućinl obiteljima u 
u sjeki „Maloga gaja", kad budu izpunile što će 
im se još odrediti zaključkom vieća čim isti za-

prêt. 19 jer niti iog.10 niti 

putu, ona peli bez 
.redmetu zaključak 
îlnik saziva vieće 

odluka ne samo što dav 
odvlačui saziv, pretresanje i u predn 
Nakon 4 mjeseca imenovani načelnik 
dava odluku na prosto pročitati medju „Kventun-
lija" ! Viećnik Srećko Šain razumio da Se idje tako, 
pa priskočio bratu načelniku sa predlogt\m : ,,PoHo 
smatramo da rad obćinskog upraviteljska u pred
metu sasvim je korektan, vieće podpuno1 odobrava 
postupak upraviteljstvu"! ! Komodni zaključak! 

Pri koncu sjednice vladina djeea, k6 i-, naša ne-
jačad, počela dubsti, puštati se. A ete, u sto dobrih 
časa, ako nije proračunano! I opet, on, viećnik Sljeć-
ko Šain stavio prešni predlog: „ 0 odcjepljenju od
lomka Tribunj od tiešanske obćine, a priključenju 
političkoj obćini Vodice". Vadimo iz zapisnika. Ko 
če: „1903 Sabor glasovao odciepljenje i priključenje. 
Ali gg. viećnici morate znati, da nije koristilo gla
sovanje tog zakona. Što se ne dogadja nigdje u u 
sravnoj državi, to se zbilo u ovoj jadnoj Dalmaciji 
Naša brižljiva Vlada zadarska (?) popratila je osnovu 

radi vladinog tadašnjeg (?!?) političkog gledišta. Ne 
mari ona ako Tribunjci umiru bez liečnika, radjaju 
se djeca bez primalje, putuju do današnjeg siela ob
ćine 13 mjesto 3 kilometra. Ona vidi bolje korist, 
Tribunjaca od naših zastupnika i od samih Tribu
nj aca! ! Jer što oni traže i u čemu gledaju svoju 
veliku korist, to Vlada neodobrava ! Ovakovim po
stupanjem Vlada je došla u sukob s prestavnicim 
zemlje...* 

Za bolju ilustraciju viećnik Srećko Šain morao 
nauizati i posebice iztaknuti : da se to dogodilo za 
njegova načelnikovanja; da se ljudi sustava s njim 
u dogovoru protivili tom odcfepljenju i priključenju 
jedino radi širenja pravaške misli; daje onpiestav-
nicima te iste Vlade, po medjusobnom dogovoru, svo
jom odrekoin, radi svojih interesa, izručio na milost 
i nemilost vodičku obćinu ; da je i u političkima iz
borima tom istom sistemu, toj istoj Vladi, tim istim 
ljudima bio pri ruci, kao što su oni i njemu; da 
nije niti sada s njima razkrstio jer ne može radi 
brata; pače, da i dan danas obćina vodička sa m 
čelnikom Šainom uzdrži se jedino bezakonjem i od 
vladine milosti. Da je on viećnik Srećko Šain, sve 
ovo priznao, dokazao bi da se pokajao onog gnjusnog 
ortaštva, pa Hrvati vodički — moguće — bi mu ne 
samo vjerovali, već ga i primili kao otac rasip-
nog sina. 

A tako ? 
Lakrdija čorbe ne začinja ! 

Opuzen. 
(.Ribarska Neretvansko Zadruga".) Na 27 li

stopada u noći ubili su iz pušaka naši ribari u je
zeru zvanu „Modrič", kod nas još nevidjenog sisavca 
„Morsko tele" (Foča, Phoca vituliua), koja žive u 
Baltičkom, sjevernom i sredozemnom moru. Dug je 
bio 1.40 m, težio je 130 kg. 

Ribari su je doveli i predali zadruzi, te pokle 
su je mnogi razgledali, odpremila ga je u zemalj 
ski muzej u Sarajevo. 

Na koji je način zabludio novi gost, te nam 
došao u posjete, nama je zagonetno, ali svakako je 
vjerojatno, da je isti hotio pokazat visokoj c. k. po 
morskoj vladi u Trstu, da bi Neretva bila veomn 
prikladna za svako vrstnu morsku ribu i umjetne rib 
njake, samo kad bi se za to udesila, a sve to IH 
iziskiva Bog zna kako ogromnih troškova. 

Nisu riedki slučajevi, da se opažaju i love, u 
nekim jezerima neretvanskim, razni primjerci mor
skih riba, ali dakako sve u malom bioju, jer cieli 
lievi kraj ušća Neretve opasan je bedemom, na ko
jem su jedna vrata i to plitka i uzka. 

Po raznim novinama više se je puta pisalo i 
razlagalo o velikoj potrebi uredjenja jezera i ušća 
neretvanskog za uzgoj ribe, ali na žalost ne vidi se 
ništa. 

Ista zadruga učinila je predstavku na razna 
nadležna mjesta, pak sva je prilika da je sve pošlo 

>Š. 

Pročuo se glas u nekim novinama, da će se 
zadruga razpustiti, nego na veliku žalost protivnika 

će. Istina je da ne napreduje onako, kako bi mo
rala, ali tomu je uzrok što zadruga vrlo slabo eko
nomski stoji. 

Nije zadruga kriva što je siromašna, te ne mo
že pravit čudesa. 

Istini na čast, zadruga je primila nješto pri
pomoći, ali veoma mršave, s kojom je mogla samo 
njeke malenkosti začepiti. 

Dobiva sa svih strana naručaba, ali ne može 
pošto udovoljiti, pošto se ne može dovoljno ribe 

naloviti. 
Kako se je više puta kazalo, trebalo bi da 

i. k. pomorska vlada u Trstu odmah jednim malim 
gliboderom izdube jezera Neretve i otvori na nasi
pima nekoliko vrata, kroz koja bi more lakše pro
dirale u jezera. 

Pročišćenju jezera i prokopim nasipa svrha bi 
bila, da se riba morska u ovećem dielu namami i 
osim toga, da bude uviek neka struja morske vode, 
koja bi se miešala u tim jezerima. To jedino daje 
povoda nekim ribama da se. u jezera sele. 

Dokle se god to ne uredi, ne ima nade, da će 
se trud nbarima izplaćivati i da će zadruga napre
dovati kako bi trebalo. 

Mimogred spomenut ćemo, da prirodni položaj 
jezera neretvanskih odgovara umjetnim kod Chioggie 
i Fužine. 

Drugi je uzrok i nezgoda za zadrugu, što ri
bari nemaju gdje zaklonit glavu za ružnih vremena. 
Na nadležnom mjestu odlučila se bila svota od 
4000 K za zgradu, koja se imala sazidat na Gali-
čaku pri ušću Neretve, pak danas rek bi, da su i na 
to zaboravili. Još se ništa ne pripravlja, a zima se 
primiče. 

llazumjeva se samo sobom da zadruga mnogo 
sredstava treba, da se razvije i uredi po zahtjevima 
moderne ribarske tehnike, ali sama nije u stanju a 
sa nadležnih mjesta dolaze samo medena obetavanja 

S toga, neka c. k. pomorska vlada u Trstu 
ozbiljno promisli i čim prije izvede potrebito oko 
jezera i nasipa, neki sagradi kuću na ušću Neretve 
za ribare, a zadruzi nek priteče u pomoć obilatijom 
pripomoći. 

V I E S T I . 
Zabava u Sokolu. Na Svesvete naši vriedni 

diletanti predstavljahu Nušićevu šalu u 3 čina „obi
čan čovjek* na podpuno zadovoljstvo ogromnog slu
šateljstva. Izpuniše svi, koli mužki toli ženske dobro 
svoje uloge, na osobiti način iztakoše se gospodja 
Vendler, gospodjica Grubišić, pa gg. omiljeli Finćek 
i J. Baljkas. Komad se je veoma dopao slušatelj
stvu, jer pun šale, koja je dala povoda nepresta
nom užitku, pa smo harni gosp. učit. Novaku na 
izboru ovakih komada, koji zadovoljavaju i zabav
ljaju. 

Uzprkos ružnu vremenu prostrana dvorana na
šeg „Sokola" bila je dupkom puna otmena svieta, a 
milo nam je iztaći, da se je odlikovala naša crven 
kapa na oseb mladež dični naši sokolaši. Preporučili 
bi Upravi „Sokola" a našim dilentsntim, da ne žale 
truda, a ni troska, ter nas po češće ovako liepo za
bave, jer ovake zabave koli služe užitku, doprina-
šaju mnogo budjenju hrvatske sviesti! 

„Dalmata" se u zadnjem broju izpuškarao u 
u kilometričnom članku iz našeg Šibenika o deaio-
stracijam. 

Članak vrvi lažim i netačnostim, a to je po
sebna vrlina svih naših taljana, kad ne mogu drug-
čije, onda udare u žice laži i denuncije. 

U cielom članku hoće, da prikažu, kao, da de-
mostracije bijahu organizirane, i da su prevršile 
granice pristojnosti i civilizacije. Docira stoji obrat
no: demosrracija bijahu dostojanstvene, i bijahu ta
kove, da zastrašiše ne samo kapelnike neg i glaz
bare, a i glasovite Dr. Pini i Ćaće koji m o r a d o -
š e udovoljit zahtjevu hrvata i ustavit udaranje glaz
be, a ne jer kapelniku p o z l i l o . 

Kao što rekoh članak se odlikuje „u iz vrcanju" 
i lažim, ali „kulmen" je dostigao u tom, kad veli, 
da su demostraeijam učestvovali i sudbeni prislušnici, 
koji se mirno šetahu i kao Hrvati mislim uživahu 
u tom što im se vraća milo za drago. Glasoviti do

pisnik papirnatog „Dalmate" bezočno laže, kad veli, 
đa je tu bio i prislušnik B. Stambuk kog tu ni 
bilo nije, pa mislim dostatan je ovaj fakt, da otjeraš 
u laž dopisnika, i rećeš m u : u kut kukavče koji se 
služiš onako podlim denuncijam, da naškodiš či
novniku. 

Mi Hrvati ne ćemo vas diedit; nije nam u krvi, 
jer smo rasa odviše plemenita, a i tako smo visoko 
dosegli sa svim onim što svakom čovjeku potrebito, 
da bude član ljudskog društva, u čem naši talijanaši 
zaostaju pa ne ćemo, da denunciramo neke talija-
naške činovnike koji su stupovi Dolmatovaca i kula 
oko koje se okupljaju. • 

Zali dopisnik za mirom, koji je za neko doba 
našim Šibenikom vladao, n pitamo, tko je mir pore
metio ? Vi u Zadru i na Rieci, pa eto bezobrazni 
hoćete da budete i ovdje ali mi inače mirni ne do
puštamo više vriedjanja ! 

Nesre tne k r č m e ! Na Svesvete u Mandalini kod 
Šibenika na večer u 8',,> Bare Despot Matin izpalio 
je iz dvocievke u Vicu Arasa, mladića od 2 1 god. 
i usmrtio ga na hip. 

Krčme u kojim se igra po cieli dan i noć bi
jahu povod ovom žalostncm dngadjajn. 

Mislim da bi poglavar Madirazza bio dužan 
biti puno škrt sa podjelivanjem dozvola za otvor 
krčania, jer bi tim mnogo i mnogo koristio brižnom 
narodu. 

Ali da!' Madirazzi je, do proganjanja hrvata I 
do toga da isti nedobiju „Hrvatski: tiskare" koja je 
neobhodno potrebita, i koja će služit samo prosvjet
ljivanju ovog zapuštenog naroda. O n te ni će, a kr-
čama da. Žalostno ! 

Iz l 'rvića nam se tuže na samovoljno pona
šanje onog postarskog opremača i novoimenovanog i 
glavara. Ovaj kao zao sluga goreg gospodara, pro-'f 
metnuo se u zadnje doba u pravog despota, pa sva
kome dodijava. I pučanstvu to izazivlje opravdao« 
nezadovoljstvo, koje raste od dana na dan. T u ž n i 
seljana na nadležne vlasti ne pomažu nit najmanje. 
Kao da sve to nije dosta, taj glavar kao za inadjf 
prodaje u svom dućanu talijanski papir za pušenje, 
a ne će bit nikakvo čudo, ako do mala stane pro
davati i „Leghine" žigice. Ovako je, kad cigana za- • 
pane carstvo ! 

J u ž n a kišlj iva vremena uzsliedila su za ne-
kidanjim liepim dnevima. Pravo jesenskog tmurno 
doba. 

Požr tvovnim zauzimanjem vlč. ot. Me
toda Mirića, gvardijana ovdješnje dominikanskog I 
manastira, dovršene su popravne radnje u unutraš
njosti crkve sv. Dinka u Docu. Cielo tlo crkve bilo, 

ozdieniito za 70 cm. Nutarnje lice crkve gotovo 
je preobraženo. Po liepome stilu i po krasnoj izvedbi 
radnja to je sada jedna od najljepših crkava u i 
beniku. — Izvanjska radnja i baš dogradnja zvonilajf 
zakrkla je s nedostatka novčanih sredstava. Nadat se 
je, da će vlč. ot. Miriću poći sretno za rukom pri
vesti i to kraju uz pripomoć svih onih, kojima stoji 
na srcu vidjet dovršenu ovu crkvu. 

"Našim predbro jn ic ima . Dogodi se često, da 
iznenada primimo koji broj našeg lista nazad, a E 
dotičnoj fašici ili ne bude ništa naznačeno ili pak 
najviše rieči: ne prima se. - To bismo još shvatili 
u početku predbrojbe, ali da nam jedan predbrojuik 
odbije list poslie 6, 8, 10 i više mjeseci bez naved- I 
be razloga, to ne može uviek biti. Valja da ih ima 
po poštarskim uredima, koji nam te neprilike prave. | 
Molimo naše cienj predbrojnike da se, — u slu
čaju da bi odbili list, — na fašici čitljivo podpišu, 
a družtva da to potvrde i svojim pečatom. Tad i 
će biti sumnje. Inače mi ćemo sliedit slati redo* 
vito list. 

Zahvala . Naše uredništvo primilo je od jugo- I 
slovenskog akademskog društva „Sloga" u Ljubna, 
sliedeću zahvalu : 

Zahvaljujemo se najtrplije na dobroti, koju s t * | 
nam iskazali, šiljajući nam Vaš cj. list badava, i 
i osvjedočeni smo, da nas i u buduće ne ćete za
boraviti. 

Ujedno Vas umoljavamo, da izvolite u Vaš cj. 
list oglasiti odbor društva, izabran na glavnoj sje| 
uici dne 20 ov. mjeseca : 

Audjeo Kučan, presjeduik ; Ivan Turina, 1. taj
nik ; Ivan Persogliv, II. tajnik; Milorad Lazarevid, | 
blagajnik ; Marko Jordauov i Jakov Kučan revizori. 

Dosel jeni t a l i j auc i dobili su u zadnje doba 
svi bez razlike dozvolu za nošnju oružja, pa ih j e | 
preko biela dana vidjeti kako se gradom bane noseći 
pušku u lov i iz lova. Nasuprot naš čovjek zapita li 
dozvolu za nošnju oružja, ne može je nikako dobiti« 
Bez komenta. 

Nova tvorn ica vapna. Gosp. P. I. Cviličevie 
u Korčuli javlja da je započeo razprodaju vapna, | 
koje proizvadja njegova nova tvornica posve moder-f 
nog sustava na otoku Vrniku. Vapno je od najbolje 
vrsti, te maksimalnog sadržaja čistog vapnenog kisa-
(C a 0) što je priznato i od c. k. kemično-gospodar-
stvene postaje u Spljetu. 

Preporučamo ovo domaće poduzeće. 



Novi porezni ured otvorit će se početkom 
srpnja 1007 u Tiesnome. Dostojno i pravedno. 

U restauiaciji „Balkan" bilo je takodjer ne
što tučnjave u prošlu nedjelju obnoć, a to radi iza-
zivna pjevanja njeke mladjarije. Bilo je porazbijeuo 
i nješto posudja. Redarstvo i oružnici pritekli i raz-
stavili nemirnjake. 

Provala. U noći izmedj 31|10 i 1.1. mj. nepo
znati zlikovci uvukoše se na majstorski način u bu-
reau g. Pia Negri-a i provrtješe mu Vertajraovicu 
sa stražnje strane, odnievši svotu od 419 K. U kasi 
nalazilo se do 14.000 K, ali do tih nisu valjda mo
gli doprieti. Sudeći po svemu, obavila su taj posao 
čeljad vrlo vješta svome poslu, jer su imala sobom 
gotov plan i sve konvencionalne znakove do cilja. 
Stvar je prijavljena dakako državnomu odvjetništvu, 
koje iztražuje. 

Potukli 86. * U ponedjeljak obnoć u kavani „k 
Česmi" na obali trojica trhonoša t. j . Ante Sredo-
nja, Petar Kalik i Josip Kandido posvadiše se nje
što radi igre od dana prvo. Dok su se tukli, pris
pjelo redarstvo i uapsilo svu trojicu. 

l i m i t i m a , uzruji 
MUKjue. Da utješim 

I z z a p i s a k a 
g m l a d o g č u d a k a . 

Moj zapisak o senjskim Olivierima itd. dobrim 
kog punoljetnoga — del puro 

»bitelji Oliviera itd. u drugoj ili trećoj genera-
matori gospar piše: Razumijemo, ka<l m-Li 

Talljon .lodjc u Germaniju ili Argentinu, ibn mu 
tfOStfednici mogu biti Germani ili Argentinci*. Bran', 
mi piocet Eto tako i Talijani, kad kodjn u hrvatski 
Senj ili hrvatska Dalmaciju mogu, dapače je naravno, 
,1„ im »asliedniei postanu dobrim Hrvatima. Keco 

mfadftnne! Naš D.r Sinodlaka nije sretne 
ruke. Naši zemljaci talijanskog jezika odgovaraju mu 
„jjn>/»i<> aragiotuindo". A. Smodlaka sirota pita još 
„jesu li Talijani učiuili to, jesu li uradili to?" Zna
demo svomu je kriva mama Austrija, a naši zemljaci 
talijanskog jezika mamina su mezimčad, er da nisu 
poduprli bi sva hrvatska nastojanja. Napokon reći 
ću i ja non ragionam di tor .. ., već budimo mi cieli 
i podpuui ljudi, svoji u svojoj kući, pa ne trebamo 
ničije pomoći, a najmanje one naših zemljaka Latina, 
kojim je prva i zadnja misao, kako bi se opet u 

figj kući dostali komande. OMič. 

J A V N A Z A I! V A L A . 
U ležkoj nesreći, koja nas je zadesila prč

im smrću naše mile i nezaboravne kćeri 

I V K E / i K l i O l U 

smo bezbroj izkaza osobite i iskrene su

pa zato osjećamo dužnost, da bez razlike 

svima onima, koji se tom tužnom prigodom 

sjetiše i koji nam na bud kaj<av način uzna-

stojašo ublažiti težku bol, izrazimo našu naj

dublju zahvalnost i blagodarnost. 

U Šibeniku, 30 listopada 1900. 

Juraj i Ana Zarković, 

astnik, izdavatelj i odgovorni urednik 
PETAK PILIĆ. 

Tisak: , Katoličke Hrvatske IVskarne*. 

8 8 1 2 . 2 ~ 3 

OGLAS NATJEČAJA, 
tvara se natječaj na više obćinskih sti-

u ukupnom iznosu od 850 K., i to za 

1906 9 0 7 . 

vo natjecati se imaju oni siromašni uće-

oji pohadjaju ili namjeravaju pobadjati 

ednju ili višu školu, a jesu pripadnici 

ćine. 
k ovome natječatu traje do 15. studeno-

g., a dotične molbe sa nuždtiim izprava-
ju se prikazati podpisanorae obćinskome 

teljstvu. 
Od obćinskog Upraviteljstva. 

Š i b e n i k , 2 5 . listopada 1900. 
Načelnik 

S T 0 .1 I ('• 
Prisjednik 

1» < i k a r a 

Br. 8 8 1 3 . 2 - 3 
OGLAS NATJEČAJA. 

Otvara se natječaj m jednu stipendiju od 
godišnjih K G00, za škol. god 1906-907 i 
i za unapried i to iz zaklade „Šupuk-Bilić-
Lapenna". 

Pravo natjecati se imaju oni učeivci, koji 
pohadjaju ili namjeravaju pobadjati koju hrvat
sku srednju, višu ili strukovnu školu, koji do
kažu da su siromašni i koji su pripadnici ove 
obćine. 

Ilok ovome natječaju traje do 15. sluđe
noga ove god., a dotične molbe sa nuždnim 
izpravaina imaju se prikazati podpisanome obćin
skome Upraviteljstvu. 

Od obćinskog Upraviteljstva. 
Š i b e n i k, 25 . listopada 1906. 

Načelnik 
S T O J I Ć. 

Prisjednik 
P. ( i k a r a . 

„ C R O A T I A " 
os igurava juća z a d r u g a u Z a g r e b u . 
Utemeljena godim 1884, po općini dob. i kralj, 

glavnog grada Zagreba, 
jedini je domaći osiguravajući zavod. 

Ova zadruga, osnovana na uzajamnosti, tom pro-
kušanm i najčvršćem temelju prima, uz vrlo povoljne 
lvjete svake vrsti nekretnine (kuće, gospodarske 
[grade, tvornice, motor-mlinove i t, d.) te pokretnine 
(kao kućni nared, gospodarsko orudje, spreme, stro
jeve, blago, žito, dućansku robu i t, d.) u osiguranje 
protiv požara i groma nz najnižu cienu i najbolje 
jamstvo. 

Jamčevine glavnica zadruge 7 milijun kruna. 

I Godišni prihod premija i pristojba preko 
760.000 K. 

Listnica obveza zadružnih članova 
2,732.483.37 K. • 

• Posebne pričuve 300.000 K. 
lzplaćene požarne štete do ove godine 

2,120.(108.13 K. 
„CROTIA" posreduje za svoje osiguranike kod 

prvih novčanih zavoda za zajmove na nekretnine, o 
Za Dalmaciju i otoke daje glavno povjereništvo 

i nazorničtvo JjROATIAE'' u Spljetn. — Sve 
nuždne informacije i upute. 
Ured: Ulica Dosud k broji S66 (kuća bivša Juras.) 

Sposobni putni agenti primaju se i vrlo dobro 
honoriraju. 

P O K R A J I N S K I Z A V O D 
za o s j egu rac i j e ž ivota i d o h o d a k a 

za Dolnju A u s t r i j u u B E Č U . 

( u t e m e l j e n god. 1899.) 

Z A V O D S E ( » S N I V A N A N A Č E L U U Z A J A M N O S T I . 

Pokrajinska dotacija: || Temeljna glavnica 

K l.DOO.000 Ij K ¿.000.000 

GODIŠNJE POKRAJINSKE SUBVENCIJE K 600.000 

Stinjo osjegoracija u krjeposti od 3 1 . prosinca II 
190 1.. 46 .568 pogodaba za glavnicu od K Stanje blagajne fondova nakon d. znake pretičaka 
7W48.594 i za godišnje doliodke od K [' dnevnom 3 1 . prosinca 1901 A* 10.253.593.22. 

349.827.24. \\ 

Zavod se bavi takodjer granom pučkog osjeguravanja od 50 para mjesečnih pa napried. 

Obavjesti i razjašnjenja daje glavni zastupatelj na Trst, Primorje, Istru i Dalmaciju 

V J E K O S L A V S I K O \ [ G A , 
Trst, V a Nuova, Br. 26 . I. pod. 

Popisani časti se obznaniti p. n. obćinstvo, da 
je snabdjeven skladištem najljepših fotografičnih 
sprava (aparata) i sa svim nuzgrednim predmetima, 
potrebitim u fotografske svrhe. Ciene umjerene. 

IVAN URI MANI 
knjižar — Š i b e n i k. 

Ml ADIG S a d o v o l i n o m školskom izobrazbom, 
J vješt hrvatskom, talijanskom i nje

mačkom jeziku traži mjesto kao pisar kod koje kan
celarije bilo odvjetničke ili druge privatne uz mje

sečni honorar od 35-40 for. 
Ponude neka se uprave na naše uredništvo u Šibeniku. 

1*111 A l ' O V I D t 

( ' i i v n j f c Ne 
držite uviek u kući miomirisni Feiler sok od bilik 

sa markom 

E l s a - F l u i d , 
jer isti djeluje sjegurno i brzo kod zglohobolje i rhe-
ume, proJjadauja, grčeva ; te kod bolesti noge, glave, 
zubi, kostiju, živaca, izčašenja, hunjavice, migrene, 
slaboće, iznemoglosti, upale, kucanja srca, zviždanje 
u ušima, slaboće očiju, bolesti prsiju i artikulacije i 
kod grozničavog stanja itd. 

12 mali ili G dvostruki llaša zapadaju franko 
5 kruna, 24 male ili 12 dvostruki kruna 8.00, 4S 
mali ili 24 dvostruke kruna 16 — kod proizvodite-
Ija E. V. Felter, apotekar u STL'BICl Elsaplatz B. 
202 (Hrvatska.) 

Zaslužuje preporučiti Feller llhabarber pilule 
za čišćenje, sa Markom Elsapillen — 6 škatuljica 
zapada kruna 4. — iste djeluju izvaredno kod bo
lesti želudca, probave, zapora itd. 

Pravog Balsama dobije se za kr. 5, ne samo 
jedan nego 2 tuceta. 

R I E Č K A P O D R U Ž N I C A 3 

H R V . P O L J O D J E L S K E D A N K E 
D I O N I Č K O D R U Ž T V 0 

V i a del Molo br . 2 . — R i e k a — Via del Molu br . 2 . 

Prima novac na uložne knjižnice i ukamaćuje ga za sada sa čistih 3.0"/0. 

Prima novac uz ustanoviti se imajuće uvjete na tekući račun (Conto Corrente). 

Obavlja naplate i izplate za tudji račun na mjestnim i stranim tržištima. 

Kupuje i prodaje za vlastiti i tudji račun sve zemaljske proizvode i razno-

vrstnu robu: brašno, posije, grah, sočivice, laneno i kudeljno sjeme, djetelinu, 

sieno, suhe šljive, pekmez, šiške, žir, borovicu, sjeme od bundeva (misirače, tikve), 

kožu, govedji loj, vosak, umjetno gnojivo, gospodarstvene strojeve, vinogradarske 

sprave i potrebštine (galicu i sumpor). 

Podieljuje predujmove na sve vrsti žitarica, zemaljskih proizvoda i robu, koja 
brzom pokvareuju izložena nije. 

Preuzima na skladište žitarice, zemaljske proizvode i za uskladištenje sposobnu 

robu u vlastitim skladištima i vrši svo time skopčane transakcije. 

Bavi se u obće svim poslovima, koji u te struke zasjecaju. 

Poslovanje strogo točno i savjestno. 

B r z o j a v i : P o l j o d j e l s k a, R i e k a. 
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o<l Ijiljimova nilieka 
od BERGMANNA i druga, Draždjani i 
Tetsehon na/L. od prije poznat pod 

imenom BERGJHANNOVA SAPUNA 
ođ ljiljanuvu mlieka 

Predplatne k ad M> pa 

Drogariji VINKA VUČIĆA, Šibenik. 

Società anonima per l'utilizzazione delle forze idrauliche della Dal i 

DIONIČKA GLAVNICA K NOOO.OOO 

Sjedište u T R S T U . Radnja u Š IBENIKU. 

r i c i ? i i s s i ? i i 

C A L C I U M C A R B I D * 
~ T Z . K 0 D Kl'PNJh UH) KILOGRAMA STOJI Kr. 26franko Šibenik ~ ~ T ~ 

netto težina (ne bruUo za nettn) 

s, šalje unapried ili uz pouzeće C S S H S O Za r, like koU6ine popust uz pogodbu 

PREDSTAVNIK I 8KLADISTAR 
FAUSTO 1N0III0NTHI ŠIBENIK 

I AZNO ZA DJECI . 

Jedan od najboljih načina, da se d j e c a 
N a c i i v a j u z d r a v « , da im se poboljša krv 
i ojaeuju pluća jest davati im više puta na 
dan meda, ili sama, ili s kruhom i s mliekom. 
— Preporuča se i starijima proti nazeham. 

Cista naravskog meda po GO novč., klg. 
nože se dobit samo kod 

V l a d i m i r a K u l i ć a . 

k % 

Orogarija 
(Brije A, Jimakovića) 

jreporuča svoj bogato obskrbljeni Tfe 
raznim ljekovitim mirodijama, ¿31 

i iz gume, svakovrstnim ^ 

Svaki trgovac, koji ne o&la-

suje svoju robu, ustupa, mfosto 

svojim takmacima, koji oglamju. 

J A T I ) ' » B I V A J U S K S A M O U S K L A D I S T O 

Š I V A Ć I H S T R O J E V A . . S I Y Ci r; 1 5 " 

IVAN GRIMAM ŠIBENIK 

* H R V A T S K A T J E R E S I J S K T B Ä N K A 
P O D R U Ž N I C A ŠIBENIK 

( C e n t r a l n a u D u b r o v n i k u i P o d r u ž n i c a u Z a d r u ) 
obavlja aliedeće poslove: 

Prima itoeac u svrhu ukamaćivan ¡a 
tvrde o i tekući ili na ček račun. 

Preuzima rrivdnosne papire i ine vr 
mjenice naputnice i čekove za našu držav u i 

Daje predujmove na vriednosne p ipi 
Kupuje i prodaje vrieduosnc pup re 

vatnih i rećaka, državnih zadužnica, željez liči 
obveznu a, inostranskog novca u papiru, . evi 

Unovchije izvučene srećke, zadužn ce 

a uložnice i blagajničke do; 

actuóte u pohranu. Preuzimi 

kili i indiistrijalnili 

e, te uz po-

zrliu naplate 

i prioritetnih 
aše zemlje i 

arke. 
dospjele kupone, te nabavlja nove kuponske 

rovadja osiguranje proti tečajnom gubitku ižriebanib srećaka i zadužnica. 
Obavlja vinkulaciju i dcvinkulae.iju svih vrsti vrieduosnih papira, polaže vojničko-

itnitbene i sve druge jamčevine u vriednosnim papirima, te provadja konversije. 
Izvršuje izplatc na svim mjestima naše i drugih država, te izdaje kreditna pisma. 
Eskompiira mjenice, naputnice i kupone vrieduosnih papira. — Prodaje promete 

za sva vučenja. — Obavlja bezplatno reviziju svih srećaka našd države i drugih u njoj do
zvoljenih. — Osim toga obavljat će i sve ostale transakcije, koje zasjecaju u bankovnu 
struku, uz najpovoljnije uvjete. Sve potanje obaviesti daje rado usmeno i pismeno. 

I l r v a t « k a V j e r c s i i s k a I t a u k a (Podružnica Šibenik). 

g a n e a C o m m e r c i a l e T n Q 5 ^ n a 

Uložke u Krunom 
sa odkazom od 5 dana uz 2 3 / 4 % 

„ 30 , „ 4-74% 

flaike u zlatnim Napoleonima ili u engl, funtim 
(štcrlinum) uz uložnićke Listove: 
sa odkazom od 15 dana uz 2°/o 

„ „ 30 „ , 2'/ÜU/O 
• „ . » 3 , , 3° , 0 

NB. Za uložne listove sada u toku, novi ka-
matnik ulazi u kriepost 15.og Novembra i lu.od 
Decembra o. g. ; izdaje blagajničke doznačnice na 
donosioca sa škadencom od 1 mjeseca uz kamatnjak 
od 1 

Banko-Žiro i Tekući račun. Valuta od dana 
uloženja, uz kamatnjak koji će se ustanoviti ; obav
lja inkasso mjestnih računa, mjenica glasećih na Trst, 
Beč, Budimpeštu, Prag i druge glavne gradove Mo
narhije, le plaća domicile svojih korentista bez ika
kvog troška, 

Tzdaje uložne knjižice na štednju uz dobit od 

Otvara tekuće račune u raznim vriednotama. 
Iuluissi: Obavlja utjerivanje mjenica na sva mjesta 
Inostranstva, odrezaka i izžriebanih vriednostnih pa
pira uz umjerene uvjete. 

Izdaje svojim korentistima doznačnice na Beč, 
Aussig, Bielitz, Brno, Budimpeštu, Carlsbad, Cer-
vignano, Cormons, Cernovicu, Eger, Rieku, Friedek, 
Gablonz, Goricu, Graz, Innsbruck, Klagenfurt, La-
vov, Linz, Olomuc, Pilsen, Polu, Prag, Prossnitz, 
Dubrovni k, Solnograd (Salzburg), Split, Teplitz, 
Troppau, Warnsdorf, Bečko-Novoinjesto i druge gla
vne gradove Monarhije bez ikakvog troška, a na 

Izdaje Kreditne listove sva na mjesta Monai 
hije i Inozemstva. 

Bavi se kupnjom i prodajom deviza, valuta 
javnih papira. 

Otvara kredite uz tovarne dokumente u Novi 
Jork, London, Pariz, Uamburg itd. itd. uz umjereni 
kamatnjak. 

warrants novome dokumente uz uvjete, koje 
ustanoviti. 

Daje jamčevinu za carine .-kladiSta Kontiranji 
(Contirungs-Lager). 

P reuz imanje u pohranu i upravl jan je : 

/' sobi sigurnosti, koja pruža najveću guran-
eiju proti kojoj mu drago pogibelji provede i vatren 

kovnili organa, primaju se n /ml/runu rrie,lHostni 
papiri, .Jato, srebro i drugovi mosti, uz povo^k 
uvjete, te 86 im zaldjer preuzima i upruvljanji istih, 

Osjeguraje vrjednote proti gubi tri m žriebanjM 
BANCA COMMERCIALE THIE8TINA. 

JOSIP CADEL 
optičar-specijalista 

ZA />. I /.*. 
Zakleti procjenitelj za Dalmuciju. 

Kazpolaže bogatom zbirkom optičnih p redmr i^ 

Prima narttčbe tablica od kovine i od pocak-
Ijena željeza bud koje veličine i boje. 

U Šibeniku uzorke tablica drži gosp. Ar. Rom 
koji takodjer prima naručbe. 

^ ^ §̂  ̂  ^ >̂ >̂ 4 

Štovanom ohćinslvu preporučujem upo

trebljavanje MAGAZINO VE SM R EKOVAČE. 

koja okrjopljuje želudac, razgrijava živce, zau-

stavlja proljev i Meč rožnice, tiiusn, 

liunjavice i t. d. 

Samo čista, odlikovana „Smrek ovaca" 

dobiva se kod distileura 

R I S T A P . M A G A Z I N A 

Šibenik ( D a l m a c i j a ) . 

<oji se postizava uporabom najnovijeg 
Hella za kose. od orahova ekstrakta 

od Bergmanna i druga u Draždjanim 
i Teschen na/L., 

Dobiva se. u staklenkama po K 2.50 
i Drogariji VINKA VUČIĆA, Šibenik 

B a n k o v n e p r o s t o r i j e u u l ic i Nicolč 

M a c c h i a v e l l i , b r . 2 6 . 
započela je svoje poslovanje, t e 

obavlja sve bankovne i mjenične posloi 
eskoniptiije mjenice, daje predujmove na vried-
nostne papire, kao i na robu ležeću u javnim 
skladištima. 

Kupuje i prodaje vriednostne papire, svake 
vrsti, devize, inozemni zlatni i srebrni novac, ti 
banknote, i unovčnje kupovne i izždriebaue p | i 
pire uz najpovoljnije uvjete. 

Izdaje doznake na sva glavnija tržišt 
monarkije i inozemstva, te otvara vjeresije 
izprave (dokumente) ukrcavanja. 

Prima novac na štedioničke knjižice u I 
kući i giro račun. 

Obavlja sve burzovne naloge najbrž 
najsavjestnije uz vrlo umjerene uvjete. 

Posreduje i konvertira hipoteke kod prvih 
hipotekarnih zavoda uz najniže uvjete. 

SVOJ A SVOME SVOJ K SVOME 

JEDINA HRVATSKA TVORNICA VOŠTANIH SVIJEĆA l ŠIBENIKU 

Častim se preporučit p. n. obćinstvu, poštovanom svećenstvu, crkvama, 
bratovštinama svoju krasno uredjenu 

T V O R N I C U V O Š T A N I H S V I J E Ć A 
Kod mene se dobit mogu izvrstne, a od mnogih p r i z n a t e u svim 

veličinama 

svijećo od p*a?og pčelinjeg voska -
kao i finog crkvenog tamjana. 

Prodajem dobra i sviježa — po zdravlje — korist na meda Klg. 
po K 1:20 para. 

Kupujem uz dobru cijena u svim kolikoćama žutog voska. 
Svaku i najmanju naručbu p . u. mušterija obavljam najspretnije, kao 

i, uz najpovoljnije uvjete. 

S veleštovanjem 
1 I , t I I I V I I I C K l 1 .14 

Šibenik (Dalmacija) glavna ulica 

JEDINA HRVATSKA TVORNICA VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU 


